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Anlatim Bozukluklari

SORU 1

"Iki sinav kag1d1 arasindaki ayrintiy1 géremedim." ciim-
lesindeki anlatim bozuklugunu gidermek icin asa-
gidakilerden hangisi yapilmahdir?

A) "Kagidi" sozciigi climleden gikarilmali.

B) “Iki” sézciigii “ayrintiyr” sézciigiinden énce gelmeli.

C) “Iki" sézcligii ciimleden ¢ikarilmali.

D) "Ayrintiy1" sozciigii yerine "ayrimi" sozcigi
getirilmeli.

SORU 2

Ali, simif
baskanligl
oylamasinda
cekimser kald1.

Binnur, ailesine
son derece
bagimli bir kizdir.

Ogretmenimiz,
ogrencileri
arasinda ayricalik
yapmaz.

Vitrindeki etegin
fiyat1 cok
pahaliydi.

Tablodaki anlatim bozuklugu olmayan kutucuk ta-

ranirsa seklin yeni gériiniimii nasil olur?

A) B)

D)

SORU 3

Asagidakilerin hangisinde anlatim bozuklugu var-
dir?

A) Zeki bir ¢ocuk ama bir o kadar da yaramaz.

B) Yetenekli bir kiz ama nedense bu yetenegini
degerlendirmiyor.

C) Sevimli bir 6grenci; buna karsin ¢ok gayretli.

D) lyi bir insan ancak ¢ok alingan.
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SORU 4

Bozuklugun

Anlatimi Bozuk Olan Ciimle ;
Nedeni

Yanlis
kelime
kullanilmasi

Hastalanmasi, ¢ocugun
derslerinden geri kalmasini
sagladi.

Kelimenin
yanlis yerde
kullanilmasi

Eski evimizin her yanindan
gectigimde, cocukluk yillarimi
hatirhyorum.

Anlamca
celisen
kelimelerin
bir arada
kullanilmasi

Iceride agag1 yukari on kadar
Ogrenci vardi.

Gereksiz
kelime
kullanimi

Izmir -Bergama aras tam iki yiiz
on kilometre civarindadir.

Eslestirmelerdeki yanhshklarin giderilmesi icin kag
numarali ciimleler yer degistirmelidir?

A)1-2
) 2-3

B) 2-4
D) 3-4

SORU 5

Kosu, baslamak iizereydi.

Esmer olan, ¢ocuga yoneldi.
Kadin, 6gretmenden destek istedi.
0. kitap¢idan yeni cikti.

Tablodaki ka¢ numarali ciimleden virgiil (,) kaldiri-
Iirsa, ciimlenin anlami degismez?

A1 B) 2 03 D) 4

SORU 6

Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu
vardir?

A) Asagi yukari iki y1l oldu evden ayrilali.
B) Aile bireyleri konuyu masaya yatirdilar.
C) Ara sira miizik dinlerim hatta sik sik.

D) Cocugun sesi hala kulaklarimda ¢inliyor.




SORU 7

Asagidaki ciimlelerden hangisinde deyimin sdyleyi-
sini degistirmekten kaynaklanan bir anlatim bo-
zuklugu yapmistir?

A) O kadar korktum ki bir anda eteklerim tutustu.
B) Heyecandan elim ayagima dolast.

C) Soze, egri oturup dogru konusalim, diye basladu.
D) Cocugu bastan ayaga donatti.

SORU 8

En lyi Kadin Oyuncu Odiilii'nii alan geng oyuncu 6diil
toreni sirasinda agzi kulaklarindaydi.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Gereksiz kelime kullanimi
B) Tamlayan ekinin eksikligi
C) Ozne eksikligi

D) Cati uyumsuzlugu

SORU 9

Hayvanlari sevmez, uzak dururdu.
Arkadaslarimi seviyor, 6nem veriyorum.
Fakirlere yardimci olur, ellerinden tutardu.
Diislincelerimi begenmez, kanitlanmasini isterdi.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerin hangilerinde
dolaylh tiimleg¢ eksikliginden kaynaklanan anlatim
bozuklugu vardir?

A)1-2 B) 1-3 C) 2-3 D) 3-4

SORU 10

Asagidakilerin hangisinde Kisi adilinin eksikligi
anlam belirsizligine neden olmustur?

A) Buisi iki glinde bitiremeyecegini soylemistim.
B) Arkadaslarim her zaman seviyeli sakalar yapar.
C) llging bir cahsmayds, hak ettigi ilgiyi gordii.

D) ilkbaharda agaclarla birlikte tiim doga canlanr.
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SORU 11

Asagidakilerin hangisinde sézciiklerin yanlis yerde
kullanilmasindan kaynaklanan bir anlatim bozuk-
lugu vardir?

A) En 6zgilin eserler zamana meydan okuyanlardir.

B) Egitsel kol ¢calismalari sali giinleri yapiliyor

C) Cocuk kitaplarini tanimayan tlkemizde ¢ok ¢ocuk
var.

D) Sinif baskanimiz 6gretmenimize daima yardimeci
olur.

SORU 12

Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne-yiiklem
uyumsuzlugundan kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu yoktur?

A) Ben ve Ayhan buraya daha énce gelmisti.
B) Kuslar ne de giizel uguyorlar.

C) Gozlerim yakini iyi gérmiiyorlar.

D) Ogretmenler, 6grencilerinin iyiligini ister.

SORU 13

Bu soruyu dogru cevaplayan izleyicimizin kim bilir
1
ne sikintilardan sonra bu 6diili hak etti.
2 3 4

Bu ciimlede numaralanmis hangi ek, anlatim
bozukluguna sebep olmustur?

A1 B)2 0)3 D) 4

SORU 14
Arastirmanin sonucunda gercekler ortaya ¢ikt.

Yukaridaki
gidermek
malidir?

cimlesindeki anlatim bozuklugunu
icin asagidakilerden hangisi yapil-

A) "Gergekler" sozciigii yerine "dogrular” s6zcigi
getirilmeli.

B) "Ortaya" sozciigl yerine "meydana’ s6zcigi
getirilmeli.

C) "Sonucunda" sozciigli yerine "sonunda’ s6zcligi
getirilmeli.

D) "Cikt1" s6zciigl yerine 'kondu'" sézciigl getirilmeli.




